

县委书记陈军调研重点项目建设时强调

加快推进重点旅游项目建设 打响久温塘火山冷泉知名品牌

4月7日上午，定安县委书记陈军深入龙门久温塘火山冷泉项目现场，调研项目建设情况。陈军在调研中强调，企业要坚定在定安的发展信心，各职能部门要强化责任，围绕火山冷泉休闲养生的目标定位，加快推进重点旅游项目建设，加快提升旅游服务和设施软硬件水平，打响久温塘火山冷泉知名品牌。

在久温塘火山冷泉，陈军听取了大龙门项目负责人的汇报，大龙门项目由南山旅游集团有限公司的关联企业定安龙门宏福公司投资建设，一期主要以“龙文化”为主题，项目包括建设龙门风情小镇、鱼跃龙门水上乐园、望子成龙园、龙凤呈祥园及产权式酒店等。

听取汇报后，陈军表示，对企业提出的问题，将带回去与有关部门认真研究解决。

调研中，陈军强调，凡是有益于定安发展的项目，县委县政府

都给予大力支持，全力搞好服务与保障，积极推动项目落地；项目建设要坚持高起点、高标准、高水平，以大项目带动定安实现跨越式发展；项目建设要与新型城镇化建设、社会主义新农村建设相结合，解决好群众的利益问题，着力帮助百姓增加就业和收入，真正让群众受益，努力实现政府、企业、百姓三方共赢；火山冷泉是独特稀有的珍贵资源，在开发建设时要保护好生态环境，做到在保护中开发、在开发中保护，不断增强可持续发展能力，同时要加强对游客和周围群众环保知识的宣传和教育，共同维护好冷泉优美的自然环境。

据了解，该项目已被列入十二五规划的省重点项目，目前正进行前期筹备。

县委办、发改委、农业局等相关单位负责人和有关项目负责人陪同调研。

(梁绮艳)



县委书记陈军(右)听取项目汇报。梁绮艳 摄

定安县召开博鳌亚洲论坛维稳工作会议 落实责任 加大力度 确保博鳌论坛顺利召开

李召君

4月2日下午，定安县委召开博鳌亚洲论坛维稳工作会议，研究部署2013年博鳌亚洲论坛年会期间的维稳工作，全面落实维稳防控工作责任，确保博鳌亚洲论坛年会顺利召开。

县委书记陈军，县委副书记、政法委书记李开文，县政府副县长陈亮，县人民法院院长李静云，县政协副主席符公兴等出席会议。李开文主持会议。

陈军在会上指出，各单位、各部门要充分认识博鳌亚洲论坛年会召开的重要性，增强政治意识、大局意识和责任意识，切实肩负起做好定安社会稳定的责任，采取切实可行的措施，全面开展不稳定因素的排查工作，竭力把矛盾纠纷化解在基层，同时，在全县开展一次环境卫生大整治，为博鳌亚洲论坛年会的顺利召开创造良好的社会环境。

会上，李开文传达了省博鳌亚洲论坛维稳工作会议精神，他指出，要加强对博鳌亚洲论坛年会期间维稳工作的领导，广泛开展领导接访下访活动，畅通群众信访诉求渠道；各单位、各部门要加强值班备勤，实行24小时轮流值班制，确保信息畅通，牢牢把握维稳、信访工作和处理群体性事件的主动权，确保社会和谐稳定。

各镇、各农场、县直各单位等相关负责人出席会议。

由于定安在全县范围内积极落实各项防范措施，及时掌握动态，化解矛盾纠纷，博鳌年会期间，全县未发生重大群体性事件和恶性刑事案件、上访事件、重特大治安交通事故，圆满完成了定安县博鳌亚洲论坛年会维稳工作任务。

符立东在定安县政府廉政工作会议上要求 强化执行力 着力建设廉洁政府

陈飞

定安县政府廉政工作会议于4月9日召开，会议传达贯彻国务院和省府第一次廉政工作会议精神，研究部署定安县2013年政府系统班子廉政工作，通报第一季度政府重点工作落实情况和全县经济运行情况，研究部署加快推进重点项目建设政策措施。

县委副书记、县长符立东，县委常委、纪委书记符福来，县委常委、常务副县长匡文胜等在家的县政府领导班子成员及各镇镇长，县直属有关单位主要负责人参加会议。匡文胜主持会议。

2012年，定安县督察督办重点项目建设21个，督促解决问题21个，顺利推进重点项目建设。全年开展节能减排、涉农资金、民生工程、安全生产等监督检查事项36项，确保了政令畅通，各项决策部署执行有力有效。

2013年县政府重点工作责任事项共有79项，都明确了牵头单位和协办单位，各镇和各部门按照责任分工狠抓落实。截止3月

底，进展比较顺利的事项有35项。

预计2013年第一季度全县地区生产总值完成12.22亿元，同比增长8.7%。其中第一产业增加值4.9亿元，增长7.5%；第二产业增加值1.4亿元，增长10.1%；第三产业增加值5.92亿元，增长9.3%。三次产业比重为40.2%、11.4%、48.4%。

符立东在会上提出两点要求：一是着力建设廉洁政府。高度重视廉政工作，把权力关进制度的笼子，严格依法行政，突出勤俭戒奢，从细节上抓节约；严格落实廉政建设责任制，坚决查处违法违纪案件；从国土、森林资源和水资源、工程建设等领域开展专项检查活动；二是加强执行力建设，确保县委、县政府各项工作落到实处。进一步明确工作职责，认真履行责任，加强紧迫感和责任感，做到尽职、尽责、尽心；各单位、各部门要主动作为，加强协调，切实提高办事效率；深入项目建设第一线，切实解决存在问题；县政府督查室要加大督促检查制度，严格考核奖惩，确保各项重点项目顺利推进。

符立东在定安县安全生产工作会议上强调 强化责任意识 加大监管力度

2012年度，定安县各项安全生产事故控制指标均在省下达控制指标之内，这是4月10日记者从定安县2013年安全生产工作会议上获悉的。2013年定安县将从强化安全生产意识、责任、监管三方面入手，全面做好安全生产工作。

2012年，定安县共排查企事业单位和生产经营单位3402个次，排查出安全隐患18096处，治理18092处，正在治理4处；查处安全生产违法案件61起，行政处罚38万元，投入各类隐患治理资金1617万元。

今年，定安县按照“谁主管，谁负责”、“谁审批，谁监管”的原则，县直有关部门对其主管行业、审批事项的安全生产负直接责任，严格落实企业主体责任。全面推动安全生产责任落实，深化隐患排查治理

和打非治违，加强宣传教育，不断提高监管监督和应急处置能力。

会上，县委副书记、县长符立东代表县政府与各镇政府签订了2013年度安全生产责任书。

符立东强调，要进一步强化安全生产意识，扎实做好安全生产各项工作；要进一步强化安全生产责任，落实好企业安全生产主体责任、政府安全属地管理责任和监管部门监管责任；要进一步强化安全生产监管，从提高高危行业市场准入、安全生产标准化、抓好建设工地“三同时”制度等安全生产源头进行监管，开展旅游景区、消防、烟花爆竹、危化品建筑施工工地专项整治，认真排查隐患。

县政府副县长陈亮及全县副科级以上单位相关负责人约200人参加会议。

(陈飞)

(上接一版)镇农业服务中心副主任陈剑龙说，听说大村朗村要建家庭旅舍，湖南地区有许多槟榔收购商立马和镇政府或者农户联系提前预定房间。

一位来自湖南的槟榔收购商告诉记者，翰林镇盛产槟榔，每年到收购季节，他都要在翰林住上一段时间，但是镇上人口嘈杂，他希望到农家居住图个清静，同时体验一下农家生活。

近年来，定安县精心打造“百里百村”精品旅游线路，翰林亚洲榕树王、白石岭等地游人如织，随着游客的不断增多，食宿成了一个较为严峻的问题，翰林镇政府和翰林镇村民以独到的目光看到了潜在的商机。

“我们了解到大村朗村80%的村民都外出打工或者搬到墟镇上居住，留下了许多空闲老房子，就建议村民把这些房子装修改建成农家旅舍。”翰林镇党委书记周传泽告诉记者，镇政府提议后，村民纷纷响应，有的村民特意从广州、海口、屯昌等地赶回，加入农家房改建旅舍行列。

建旅舍服务乡村游

选择在大村朗村将无人居住的老房改建成农家旅舍，说起来还有一些故事性。据村民介绍，该村保持整洁干净的村容村貌和淳朴善良的民风，没有打架斗殴偷盗等事件发生，社会治安良

好。由于大多数人外出谋生，现存许多空闲农房，加上该地区完整地保持着火山口古民居风貌，并且于2012年被列为文明生态村建设，在规划建设时翰林镇干部结合当地旅游想出了这个法子。

“大村朗村建农家旅舍最大的优势在于地理位置优越，开发此地为居住站点是不错的选择。”周传泽说，大村朗村位于翰林镇市集上，距翰林亚洲榕树王不过2公里，距母瑞山约12公里，到白石岭也就3公里左右，形成了一个以大村朗村为中心的旅游辐射站点。

母瑞山红色文化、榕树王绿色文化、火山口古民居古色文化、翰林焖猪蹄美食文化……随着“百里百村”乡村旅游的人数不断增多，翰林镇政府和村民看到了商机，纷纷行动起来改建农家旅舍，农家旅舍应运而生。

“建设农家旅舍的最终目的是服务‘百里百村’乡村旅游。”周传泽指出旅舍建设的目的。将闲置的农家改建成农家旅舍，为“百里百村”乡村旅游探索出了一条新型的致富路。

据介绍，该镇将通过采取成立“翰林益健农家乐合作社”，争取一事一议财政资金支持，把村里的主要道路都装上路灯、对外广泛宣传、惠农资金补贴、等多种形式帮助村民改建房子，预计在今年美食节前50户农家旅舍可以投入使用。